

癌症是大人病,小孩极少会得?错!

儿童肿瘤发病率近十年都在增加

专家提醒:母亲怀孕前三个月是关键

“传统观念认为,癌症是大人病,小孩极少会得,因此忽视甚至误诊,耽搁了治疗”。重庆市肿瘤医院放射治疗科主任王颖近日在接受记者采访时呼吁,家长们对儿童肿瘤要引起重视。

国际儿童肿瘤学会调查显示,儿童肿瘤发病率近十年每年都以2.8%的速度增加,肿瘤已成为除意外创伤外导致儿童死亡的第二大原因。王颖说,重庆市肿瘤医院2016年共收治上百例儿童恶性肿瘤患者。而在开设了儿童肿瘤科的重庆医科大学附属儿童医院,这个数字要高出许多。

数据分析,儿童恶性肿瘤中,白血病、脑肿瘤、淋巴瘤发病率排名前三。1至3岁的儿童,以肝母细胞

瘤、肾母细胞瘤、恶性生殖肿瘤多见,7岁以上的儿童多见于肉瘤等肿瘤。

王颖说,各年龄段儿童包括新生儿都有可能患癌,发病部位也包括了全身各个系统。最关键的是,恶性程度高、生长快、转移早、预后差。

“但如果早诊早治,某些儿童肿瘤治愈率可高于70%。”王颖说,手术结合必要的放化疗,效果很好。王颖表示,儿童肿瘤预后好,首先是因为儿童心理单纯,治肿瘤时不会有过多心理负担;其次,儿童肿瘤绝大多数来源于胚源性组织,对化疗、放疗等更敏感。此外,儿童正处在生长发育期,手术、化疗后,身体恢复快。

专家指出,治疗儿童肿瘤关键是判断疾病本身恰当的治疗时机。与成人肿瘤不同,儿童肿瘤进展极快,从一期发展到四期,最快只要三个月,因此早期发现至关重要。

专家指出,与成人肿瘤发病的原因不同,儿童实体肿瘤主要与母孕期胎儿发育过程中胚胎组织残留有关,因此,孕妇在怀孕前三个月应尽量少生病,不要乱用抗生素,避免接触电磁辐射、放射线及有苯、甲醛等有毒物质的装修污染。

此外,家长应培养儿童不挑食、不偏食,均衡营养,增强免疫力。不买激素类食品给孩子,坚持让孩子锻炼身体。孕妇和幼儿不要长期暴露于吸烟环境中。

提醒

孩子8个身体变化需警惕

专家提醒,孩子身体出现8种变化时,需格外警惕癌症风险。

重庆市肿瘤医院放射治疗科主任王颖说,除了早治疗早预防,早发现对于提高儿童肿瘤的预后也非常重要。对此,王颖提醒家长应仔细观察孩子的身体状况。

1.淋巴结肿大。淋巴结肿大长时间下不去,脖子上有很多淋巴结有融合趋势,或淋巴结短时间增大,要警惕肿瘤可能。

2.无痛性肿块。在

孩子颈部、腋下、腹股沟、腹部、后腰部等一旦发现肿块,尤其是无痛性肿块,须查明原因。

3.出现一过性症状。比如出现一过性的癫痫、眼黑,或突然出现摔倒,恶心呕吐等症状,就需要去做神经方面的相关检查,排查胶质瘤等脑部肿瘤。

4.持续发烧。一般感冒、肺炎发烧,几天就会好。但是,倘若不明原因发烧持续1周以上还不好,特别是经抗病毒、抗生素治疗无效

的,应及早就诊。

5.疼痛。较长期的持续性或间歇性的疼痛,如头痛、腹痛、骨关节痛等。

6.腹胀、呕吐。腹部及肠道肿瘤可能引起肠道梗阻,出现腹胀、呕吐等消化道症状。

7.眼球前凸、眼睛疼。眼部的一些肿瘤,可能导致眼部不适。

8.贫血、出血。有不明原因的面色苍白或出血,包括牙龈出血、皮肤有出血点或瘀斑,可化验血排除白血病等。 据新华社



百件大英博物馆文物将在国博展出

2月15日,工作人员将唐代墓葬俑放入展柜。

当日,即将在“大英博物馆100件文物中的世界史”展览中展出的文物在位于北京的中国国家博物馆开箱布展。该展览将于3月1日起向公众开放,展出大英博物馆丰富藏品中精选出的100件(套)文物。 新华社

印度发射火箭创世界纪录 1枚火箭搭载104颗卫星!

印度空间研究组织15日说,当天上午成功发射了搭载104颗卫星的运载火箭。这打破了此前由俄罗斯保持的“1箭37星”世界纪录,是迄今人类单次发射卫星数量最多的一次。

据介绍,当地时间上午9时28分,PSLV-C37型极地卫星运载火箭在印度东部安得拉邦斯里

赫里戈达岛上的萨蒂什·达万航天中心发射,在飞行约28分钟后将所有卫星送入太阳同步轨道。随后,印度总统慕克吉和总理莫迪分别在推特上祝贺发射成功。

此次发射的104颗卫星中有3颗属于印度本国,包括总重714公斤的“卡托萨特”-2地球观测

卫星,该卫星可拍摄高分辨率图像。其余101颗卫星来自其他国家,其中96颗属于美国,5颗分别来自以色列、哈萨克斯坦、荷兰、瑞士和阿联酋。

印度希望通过此次发射展示自身在低成本卫星运载及部署领域的实力,以吸引更多客户。

据新华社

浙江: 气温过低致枇杷受损将获赔保险

记者15日从浙江省财政厅获悉,该省正在探索开展枇杷低温气象指数保险,气温低于零下2摄氏度(含)时视为发生保险事故。此举将为枇杷种植业的发展提供风险保障,帮助果农增收致富。

据介绍,枇杷种植受风灾、冻害、暴雪等自然灾害影响较大,近

年来,因冻害导致枇杷受损的情况时有发生,枇杷保险需求很大。

据了解,根据低温程度不同,从零下2摄氏度至零下8摄氏度以下分为13个档次,以及低温发生的时段不同,头年12月1日0时至次年4月10日24时分为5个档次,每亩分别赔款30元至3000元不等。

浙江省财政厅金融处相关负责人介绍,农户只需要自负30%的保费,浙江省财政补贴30%,当地县财政补贴40%。目前,已先在温州永嘉县开展试点。作为当地农业特色产业,永嘉枇杷种植面积超过5000亩,产值超5000万元。

据新华社

食药监总局通告4批次食品不合格

包括浙江佰利佰瑞食品有限公司生产的经点蓝莓果汁饮料

记者从国家食品药品监督管理总局获悉,食药监总局近期组织抽检炒货食品及坚果制品,饮料,淀粉及淀粉制品,食用油、油脂及其制品,肉制品,水产制品等6类食品616批次样品,发现4批次样品不合格。不合格产品已被责令下架、召回。

根据食品安全国家标准,个别项目不合格,其产品即判定为不合格产品。根据食药监总局通告,不合格产品情况如下:

标称湖南亚林食品有限公司生产、由童年记食品旗舰店在苏宁(网站)易购销售的开心果,霉菌检出值为

40CFU/g。比标准规定高出60%。

标称乐百氏(广东)桶装水发展有限公司武汉分公司生产、由武汉市黄陂区滢口许庙罗英日杂百货店销售的乐百氏饮用天然泉水,溴酸盐检出值为0.014mg/L。比标准规定高出40%。

标称浙江佰利佰瑞食品有限公司生产、由溢丰食品专营店在飞牛网销售的经点蓝莓果汁饮料,苋菜红检出值为0.0054g/kg。标准规定为不得使用。

由英山特产专营店在苏宁(网站)销售的大别山红薯粉丝,铝的残留量(以干基计)检出值为345.9mg/kg。比标

准规定高出73%。

据了解,苋菜红是一种合成着色剂,用于改变饮料的色泽有较好的效果。《食品安全国家标准 食品添加剂使用标准》(GB2760—2014)规定,果汁饮料中苋菜红≤0.05g/kg。合成着色剂几乎没有营养价值,长期大量食用合成着色剂超标的产品可能对人体健康产生一定影响。《食品安全国家标准 包装饮用水》(GB19298—2014)规定其他饮用水中溴酸盐含量≤0.01mg/L。长期饮用具有较高含量溴酸盐的饮用水,可能会对人體健康造成一定影响。

据新华社